

安阳“最美法院人”系列报道之胡会

# 法院里的贴心“勤务兵”

颁奖词:一枝一叶总关情,大事小事皆民心。她是全院干警的“贴心人”,用信息化举措跑出服务保障加速度;她是代表委员的“联络员”,用真情汗水搭建监督支持的“连心桥”;她是审判执行的“勤务兵”,在平凡的岗位上书写了不凡的篇章。

□本报记者 王璐

在殷都区人民法院,总能看到这样一个不知疲倦、奔波忙碌的身影。她虽然没有法官敲响法槌的神圣庄严,也不冲锋陷阵在审判一线,却在平凡岗位上默默为审判工作添砖加瓦。同事们说,她是春风里的太阳花,看到她的微笑,工作中的疲惫定能一扫而光。她就是殷都区人民法院机关后勤服务中心主任胡会。

胡会1996年6月参加工作,25年来,她没有惊天动地的感人事迹,始终以兢兢业业、坚守平凡的工作态度感染着身边人。“为法官服务,同样也是在为司法事业服务,为人民群众服务。”这是她一直以来的口头禅。

任机关后勤服务中心主任以来,胡会主要负责该院联络督查、保密以及后勤机关食堂、物业管理等工作,综合事务很多。不管是事关全局干警的大事,还是接听一个电话、传阅一份文件的小事,她始终尽责细致地将琐碎繁杂的工作安排得井井有条、妥妥当当。“做好服务保障工作要脑勤、手勤、腿勤,做到细心、耐心、用心。”这是她经常对大家说的话。

“尊敬的李代表,您好!我是殷都区人民法院代表委员联络工作负责人胡会,感谢您长期以来对法院工作的支持,我们明天有个庭审活动,想邀请您参加,请问您有时间吗?”这是胡会日常联络工作的一部分,凡是与代表委员联络工作有关的,无论大事小情,她都事必躬亲,

耐心细致的工作也赢得了各级代表委员的认可。

2012年以来,胡会创新联络方式,将联系、倾听、反馈、服务作为联络督查的主要方式,秉持阳光执法理念,积极邀请辖区三级代表委员视察工作、听取汇报、参与活动,认真梳理归纳代表委员的意见和建议,并及时办理回复。她建立辖区代表委员联络微信群,坚持每天7时准时推送《人民日报——新闻早班车》,每年推送法院工作动态200余条……她长期热情细致的服务受到辖区代表委员的一致好评。殷都区原全国人大代表徐筱梦担任代表期间,曾多次受邀参加法院庭审、座谈会等活动,包括其参加市人大会期间,胡会都会亲自联络接送,在途中把法院司法为民新举措、一线法官的工作敬业精神等传递到代表当中去,让代表传递法院好声音,争取最大限度理解支持法院工作。积极主动的联络,使辖区各级代表委员对基层法院工作有了更加深入的了解,也在与法院互动中给予法院工作大力支持和帮助。2016年,该院办公室被省高级人民法院评为代表委员联络督查工作先进集体,胡会负责的联络督查工作近10年来在全市法院绩效考核工作中均位于前列。

近年,随着法院审判执行任务的日益繁重,胡会深感责任重大,要让法官安心办案,就要用百分百的细致和耐心对待后勤工作。她坚持每天深入机关食堂检查,保证就餐环境安全卫生,搭配营养美味的饭菜食材,让干警



工作中的胡会(资料图)

吃得放心、吃得舒心。在年底的百日办案竞赛活动中,她担负全院干警的用餐任务,每天都要早到食堂检查菜品的新鲜度,为了让加班的干警能够吃上可口的“加班餐”,餐后她还要和厨师认真研究菜品……“一个人对一件事负责并不难,难的是对每一件事负责一辈子。看到大家吃到可口的饭菜,高兴地开启一天的工作,是我最大的幸福。”胡会说。

谈到胡会,大家都很佩服她。她在后勤岗位上一干就是20多年,从未出现重大失误。多年来,她不断创新工作思路和管理方式,办事效率和整体保障工作水平明显提升,在她的带领下,这些年,该院后勤服务保障工作更加制度化、规范化。

无法像一线执行员拥有辉煌的战绩,也不能像法官那样收到当事人送的锦旗,当问到一直在幕后不甘心时,胡会这样回答:“虽然我不在一线,但我心系一线,做好我的本职工作,为法院审判执行工作大局服务,就是我工作最大的动力和追求。”

参加工作25年来,胡会先后被评为省高级人民法院、市中级人民法院司法统计工作先进个人,全市法院代表联络工作先进个人,“三八红旗手”、优秀共产党员、优秀司法政务工作者,并荣获个人三等功1次,多次被殷都区评为政法工作先进个人、综合治理先进个人、平安建设先进个人。

## 提升思想认识 转变司法理念

内黄县人民检察院学习贯彻党的十九届六中全会精神

本报讯(记者 侯沛丽)11月15日,内黄县人民检察院召开全体干警会议,传达学习党的十九届六中全会精神,安排学习宣传贯彻工作,不断提升思想认识,更新转变司法理念,将党的十九届六中全会精神贯彻落实到检察工作各环节、全过程。

会上,该院全体干警共同学习了党的十九届六中全会公报。会议要求全体干警结合省、市、县党代会精神,立足检察工作,认真学习领会,把全会精神落实到每一个具体案件中。要进一步更新转变司法理念,深入贯彻落实少捕慎诉慎押刑事司法政策,用力、用心、用情办好案件,让人民群众在每一起司法案件中感受到公平正义。

## 滑县人民检察院高子辉 被表彰为河南省检察机关 抗洪抗疫先进个人

本报讯(记者 侯沛丽)近日,从河南省人民检察院传来喜讯,滑县人民检察院驻城关镇检察室主任、办公室副主任高子辉被表彰为河南省检察机关抗洪抗疫先进个人。

今年7月下旬,我市突降暴雨,卫河之畔的滑县防汛任务异常严峻。滑县人民检察院迅速行动,成立防汛突击队,高子辉主动请缨加入。他加班加点,对每一项工作、每一个细节都妥善安排,尽力把所有工作抓实抓好,做得细之又细,确保不出一点差错。突击队参加抢险过程中,他处处延续军人风格,不怕脏、不怕累,百十斤的沙袋扛起就走,以“看我的、跟我来”的作风示范带动着周围的同志,完成了一个个防汛工作任务。

汛情刚止,疫情又至。高子辉迅速组织后勤人员筹集口罩、酒精、消毒液、防护服等防疫物品,带领相关人员坚持每天在公共区域喷洒消毒液,及时督促办公场所内部消毒;研究制订食谱和就餐方案,协助制订疫情防控应急预案和工作实施方案;根据实际分析现状,提出合理化建议,为院党组及时研判决策提供第一手资料,他用辛苦的付出保障了机关的良好工作环境和同事的健康安全。

## 法官高效执行暖人心 当事人送锦旗表谢意

本报讯(记者 王璐 通讯员 贾若南)日前,滑县人民法院城郊法庭执行团队负责人李国勇正要出门办案,迎面走来一起借款合同纠纷的申请人胡某。一见到李国勇,胡某双手递上锦旗,连连感谢该团队为案件付出的辛劳。

因为熟人关系,胡某将3万元钱借给吴某用作资金周转,之后,吴某却一直拖着不还钱。无奈之下,胡某将吴某起诉至滑县人民法院,后被告吴某未履行义务,胡某申请执行。案件进入执行程序后,执行法官李国勇通过调查得知,被执行人吴某在该县某单位工作。因数次

传唤吴某未果,李国勇遂决定拘传吴某。为避免给被执行人及单位造成不良影响,李国勇告知团队的干警把警车停到被执行人单位较远的地方。之后,他带领干警提前蹲守在被执行人单位附近,等了一个多小时,被执行人吴某出现。

成功拘传被执行人吴某后,经过李国勇的释法析理,吴某认识到自己的错误,当场电话联系家人,将执行款3万余元送至法院。得知执行经过后,吴某对李国勇的善意、文明执行非常感激。接到领款通知后,申请人非常感动,对李国勇及城郊执行团队连连称赞。

## 警车开路 为群众打开生命通道

本报讯(记者 王倩 通讯员 李振)“我父亲心脏病犯了,急需送往医院!”11月1日16时40分,群众向警方求助,将车上病人第一时间送往医院救治。在关键时刻,市公安局特警支队执勤人员用警车开路,为患者开通生命通道。

当天,市公安局特警支队四大队前往永明路参加交通整治时,在人民大道与曙光路交叉口接到群众求助,称其车上的父亲心脏病突发,经紧急治疗,病人病情稳定,已脱离危险。

希望能够得到警方的帮助。带队民警李振、李林峰了解情况后,冷静分析,迅速作出判断。由于当时路上车辆较多,决定由警车一路鸣笛开道,引导该群众的车辆快速前往市人民医院进行急救。16时50分,仅用10分钟,民警就将求助群众的车辆引导至市人民医院,为病人赢得了宝贵的救治时间。经紧急治疗,病人病情稳定,已脱离危险。

# 拖欠装修款引纠纷 人民调解促和谐

□本报记者 王晓楠

“太感谢了!谢谢你们数天来辛苦付出、加班加点为我们耐心调解,这样我们才顺利拿到了被拖欠的装修款……”近日,牛某某握着龙安区马投涧司法所调解员的手连声道谢。

马投涧镇牛家窑村装修工人牛某等三人与房主李某某达成口头协议,包工包料为李某某位于马投涧镇李家窑村房屋房顶做防水,在今年8月底完工。装修结束后,经核算装修款共计8000元,但李某某认为装修质量不合格,不愿支付装修款。牛某某在向李某

某追讨未果的情况下,9月6日来到龙安区司法局马投涧司法所申请调解。为帮农民工及时追回薪酬,马投涧司法所对该纠纷进行优先调处,第一时间与李某某取得联系,向其了解情况。在核实了事情的基本情况后,9月13日到纠纷现场召集双方进行调解。经了解,房主李某某认为装修工人拖延工时,刚开始时也没有按他的要求进行装修,也存在一定的质量问题,防水涂料涂刷遍数过少防水涂膜的总厚度未达到要求,并要求进行质量鉴定,扣减工程款。装修工人认为他们的装修质量没有问题,并承诺质保3年,装修时

间长是因为受疫情影响,要求房主尽快结清装修款。调解员了解情况后,提出装修工人为房主装修房屋是既定的事实,房主理应支付他们的劳动报酬以及预支的材料费。房屋装修是否有质量问题我们没有资质鉴定,但如果要请到有资质部门鉴定,费用较大,对双方都不划算。装修过程中房主基本进行了监工,装修工人也承诺了对他们的包料的房顶质保3年,认为房主无需担心质量问题,也没必要进行质量鉴定。

在与双方面对面协商没有实质进展的情况下,调解员进行背对背分开双方单独协商,倾听他们内心真实想法。

经过多次与双方耐心的明理释法,解释人民调解与走诉讼途径的时间成本、经济成本,解释双方相关的法律责任,最终成功劝导双方互谅互让,达成一致协议,牛某某同意在剩余装修款中适当扣减,李某一次性支付牛某某装修款人民币7500元,牛某某再涂刷一遍房顶,双方承诺不再因此事发生纠纷。

龙安区司法局马投涧司法所今后的工作中将继续扎根基层,牢固树立以人民为中心理念,切实做好为群众办实事,着力解决群众的操心事、烦心事,为民谋利、为民尽责。



→11月15日,北关区消防救援大队在安阳桥小学开展消防安全疏散演练活动。此次消防演练活动增强了师生的消防安全意识,提升了师生的安全意识与自护自救技能,切实加强了学校的安全教育工作,为创建“平安和谐校园”夯实了基础。

图为消防演练现场。

(本报记者 王倩 摄)



→11月15日,北关区消防救援大队在安阳桥小学开展消防安全疏散演练活动。此次消防演练活动增强了师生的消防安全意识,提升了师生的安全意识与自护自救技能,切实加强了学校的安全教育工作,为创建“平安和谐校园”夯实了基础。

图为消防演练现场。

(本报记者 王倩 摄)



→11月15日,北关区消防救援大队在安阳桥小学开展消防安全疏散演练活动。此次消防演练活动增强了师生的消防安全意识,提升了师生的安全意识与自护自救技能,切实加强了学校的安全教育工作,为创建“平安和谐校园”夯实了基础。

图为消防演练现场。

(本报记者 王倩 摄)



→11月15日,北关区消防救援大队在安阳桥小学开展消防安全疏散演练活动。此次消防演练活动增强了师生的消防安全意识,提升了师生的安全意识与自护自救技能,切实加强了学校的安全教育工作,为创建“平安和谐校园”夯实了基础。

图为消防演练现场。

(本报记者 王倩 摄)



→11月15日,北关区消防救援大队在安阳桥小学开展消防安全疏散演练活动。此次消防演练活动增强了师生的消防安全意识,提升了师生的安全意识与自护自救技能,切实加强了学校的安全教育工作,为创建“平安和谐校园”夯实了基础。

图为消防演练现场。

(本报记者 王倩 摄)



→11月15日,北关区消防救援大队在安阳桥小学开展消防安全疏散演练活动。此次消防演练活动增强了师生的消防安全意识,提升了师生的安全意识与自护自救技能,切实加强了学校的安全教育工作,为创建“平安和谐校园”夯实了基础。

图为消防演练现场。

(本报记者 王倩 摄)



→11月15日,北关区消防救援大队在安阳桥小学开展消防安全疏散演练活动。此次消防演练活动增强了师生的消防安全意识,提升了师生的安全意识与自护自救技能,切实加强了学校的安全教育工作,为创建“平安和谐校园”夯实了基础。

图为消防演练现场。

(本报记者 王倩 摄)



→11月15日,北关区消防救援大队在安阳桥小学开展消防安全疏散演练活动。此次消防演练活动增强了师生的消防安全意识,提升了师生的安全意识与自护自救技能,切实加强了学校的安全教育工作,为创建“平安和谐校园”夯实了基础。

图为消防演练现场。

(本报记者 王倩 摄)



→11月15日,北关区消防救援大队在安阳桥小学开展消防安全疏散演练活动。此次消防演练活动增强了师生的消防安全意识,提升了师生的安全意识与自护自救技能,切实加强了学校的安全教育工作,为创建“平安和谐校园”夯实了基础。

图为消防演练现场。

(本报记者 王倩 摄)



→11月15日,北关区消防救援大队在安阳桥小学开展消防安全疏散演练活动。此次消防演练活动增强了师生的消防安全意识,提升了师生的安全意识与自护自救技能,切实加强了学校的安全教育工作,为创建“平安和谐校园”夯实了基础。

图为消防演练现场。

(本报记者 王倩 摄)



→11月15日,北关区消防救援大队在安阳桥小学开展消防安全疏散演练活动。此次消防演练活动增强了师生的消防安全意识,提升了师生的安全意识与自护自救技能,切实加强了学校的安全教育工作,为创建“平安和谐校园”夯实了基础。

图为消防演练现场。

(本报记者 王倩 摄)



→11月15日,北关区消防救援大队在安阳桥小学开展消防安全疏散演练活动。此次消防演练活动增强了师生的消防安全意识,提升了师生的安全意识与自护自救技能,切实加强了学校的安全教育工作,为创建“平安和谐校园”夯实了基础。

图为消防演练现场。

(本报记者 王倩 摄)



→11月15日,北关区消防救援大队在安阳桥小学开展消防安全疏散演练活动。此次消防演练活动增强了师生的消防安全意识,提升了师生的安全意识与自护自救技能,切实加强了学校的安全教育工作,为创建“平安和谐校园”夯实了基础。

图为消防演练现场。

(本报记者 王倩 摄)



→11月15日,北关区消防救援大队在安阳桥小学开展消防安全疏散演练活动。此次消防演练活动增强了师生的消防安全意识,提升了师生的安全意识与自护自救技能,切实加强了学校的安全教育工作,为创建“平安和谐校园”夯实了基础。

图为消防演练现场。

(本报记者 王倩 摄)

